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ATA DA 71ª DA REUNIÃO DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DO
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE GOIÁS

Aos quatro de outubro de dois mil e vinte e três (4-10-23), a partir das quatorze horas e dez

minutos, realizou-se, em caráter extraordinário, a septuagésima primeira reunião do Conselho de

Ensino, Pesquisa e Extensão (Conepex), via webconferência, com a seguinte pauta: I. Informes;

II. Apreciação das atas das 69ª e 70ª reuniões; III. Minuta da Política de Educação a Distância do

IFG. A reunião fora secretariada pela secretária Nathália Barcelos, e conduzida pela presidenta,

Lorena Pereira de Souza Rosa, Pró-reitora de Pesquisa e Pós-graduação. Ao todo, estiveram

presentes trinta e um (31) conselheiros; são esses: Alécio Junior Mattana, Aline Rezende Belo,

Bruno Quirino Leal, Cristiano Aparecido da Costa, Danielle Pereira da Costa, Eloisa Aparecida

da Silva Ávila , Evaldo Gonçalves Silva, Fabiane Costa Oliveira, Gláucia Rosalina Machado

Vieira, Gustavo de Assis Costa, Janaina Ferreira, Juliana Santos da Conceição, Karinne

Machado Silva, Leandro Mendes Possamai, Leonardo Magalhães de Castro, Luis Gustavo Wesz

da Silva, Lyriane Apolinário de Araújo,  Marcelo de Carvalho Bonetti, Marcos Flávio Mércio de

Oliveira, Maria Valeska Lopes Viana, Marina Augusta Malagoli de Almeida, Martha Rodrigues de

Paula Manrique, Matheus Tabata Santos, Maurílio Humberto Rodrigues Miranda, Rafael

Gonçalves Borges, Renata David de Moraes, Taisa Fidelis do Carmo, Thiago Eduardo Pereira

Alves, Wesley Pimenta de Menezes.Justificaram a ausência: Ana Elizabete Barreira Machado,

Meire Lisboa Santos Gonçalves, Herick Soares de Santana. Não compareceram: os membros

natos: Alexandre Silva Duarte, Elaine Alves de Faria Braga, Fabrício Cardoso da Silva, Jacques

Elias de Carvalho,, Karen Cristina Costa do Nascimento, Mariana Magalhães Nóbrega, Paula de

Almeida Silva, Simone Paixão Araújo; os representantes discentes: Dinaron Dias, Luana Amaro,

Stefany Rocha de Santana e Rômulo Braz; a representante TAE: Daisy Luzia do Nascimento

Silva Caetano; e a representante docente: Aleir Ferraz Tenório. A presidente iniciou a sessão

dando boas vindas ao pleno e à diretora da Diretoria de Educação a Distância, Hellen Betane, e

apresentou dois informes: o primeiro, sobre a previsão de eleição para os represantes da CAAE

e GAEE - Gerências\Coordenações de Administração Acadêmica e Apoio ao Ensino - no pleno

do Conepex, para cumprir com o Regulamento, e que, certamente, eles já poderão participar da

próxima sessão plenária. E segundo, a nova data do encontro presencial do pleno, a ser

confirmada posteriormente. Ela convida a todos e todas para participar da Feira de Ciências e do

16º Seminário de Iniciação Científica, que acontecerão nos próximos dias 18 e 19, no Hub

Goiás. Então, Valeska faz a apresentação e cumprimenta o diretor da Diretoria de Ações Sociais

(DAS/PROEX), Fernando Henrique Silva Carneiro, que substitui Willian na sessão vigente. Ela

passa a palavra ao conselheiro Marcelo, que, sendo representante do Conepex no GT Central



da Jornada Docente, reporta que não houve outras contribuições do pleno para o caderno de

propostas além dos que foram alinhados na 70ª sessão. A conselheira Karinne convida para a

formatura da Enfermagem EJA do câmpus Goiânia Oeste logo mais à noite. A conselheira

Fabiane comenta sobre o não envio de outras propostas pelo Conepex para o caderno de

propostas da Jornada Docente: “Infelizmente, fomos engolidos pelas demandas e não

conseguimos organizar as câmaras para debate da jornada docente. Uma pena! Faço aqui esse

registro”. Após alguns apontamentos e introduzindo a apresentação da minuta da Política de

Educação a Distância do IFG, Valeska esclarece que o documento não fora encaminhado com

um parecer da Câmara de Ensino justamente porque ele deve receber na sessão de hoje as

contribuições feitas pelo pleno. A metodologia adotada é a de passagem do documento na

íntegra com a manifestação dos conselheiros que tiverem algum destaque e, então, o retorno a

cada um deste, vez por vez, para discussão e apreciação. Assim sendo, ela passa a palavra

para Hellen Betane, que conduz a leitura da minuta. Receberam destaques os artigos Art. 4º,

inciso III; 5º; 6º; 8º; 10, 11 e 12; 21; 23; 29; 34-36. Após a discussão, e aprovação pelo pleno, a

minuta recebeu alterações em sua redação, que constarão na versão encaminhada ao Consup.

Tópicos destacados ao longo desse momento: a indissociabilidade entre ensino, pesquisa e

extensão também permeado pela EaD; o entendimento sobre a presencialidade; a concorrência

entre mesmos cursos ofertados simultaneamente presencial e a distância; as diretrizes para a

construção dos PPC dos cursos a distância e híbridos, que foram removidas do documento e

serão posteriormente inseridas nas resoluções próprias das diretrizes dos cursos de graduação

e dos cursos técnicos. Logo após, antes de encerrar a plenária, Lorena reforça sobre a eleição

das CAAE, que deve ocorrer brevemente. Sessão encerrada às dezesseis horas e vinte

minutos. Todas as contribuições e manifestações foram registradas em gravação audiovisual

disponibilizada no canal do IFG no YouTube. Eu, Nathália Barcelos, lavro a presente ata, que

será encaminhada via e-mail institucional aos conselheiros para apreciação e posterior

assinatura no SUAP.
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